



Комиссия социального развития

Пятьдесят вторая сессия

11–21 февраля 2014 года

Последующие мероприятия по итогам

Всемирной встречи на высшем уровне

в интересах социального развития

и двадцать четвертой специальной сессии

Генеральной Ассамблеи: приоритетная тема:

содействие расширению прав и возможностей

людей в целях достижения искоренения нищеты,

социальной интеграции и полной занятости

и достойной работы для всех

**Заявление, представленное Европейской федерацией
информационно-исследовательских центров
по сектантству — неправительственной организацией,
имеющей консультативный статус при Экономическом
и Социальном Совете**

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.



Заявление

Содействие расширению прав и возможностей пострадавших членов культа

Важно учитывать исторический контекст, в котором нам приходится сталкиваться с таким явлением, как религиозные культы в XX и XXI веках. В составе сект много идеалистически настроенных людей, которые были завербованы в секты или по своей воле присоединились к ним, передав авторитарным организациям свое право на независимое, критическое мышление, на принятие самостоятельных решений. У сект давняя и подтверждаемая соответствующими документами история эксплуатации и жестокого обращения со своими членами, которых, во имя обогащения секты, доводили до состояния, когда люди попадали в нищету, теряли работу и способность нормально функционировать.

Европейская федерация информационно-исследовательских центров по сектантству оказывает помощь многим семьям, пострадавшим от этого явления. Когда имеешь дело с таким высоко мотивированным сообществом, как секта, важно принимать во внимание то, что во главе таких организации стоят чрезвычайно талантливые люди. Федерация обнаружила, что занимающиеся деструктивной деятельностью секты часто сосредоточивают внимание на наиболее одаренных и успешных членах общества, с тем чтобы использовать их потенциал для укрепления могущества и богатства секты.

Деятельность нашей Федерации направлена на оказание помощи отдельным людям, семьям и другим организациям в тех случаях, когда жертвы деструктивных групп нуждаются в помощи вследствие отсутствия у них надлежащего образования. Эти деструктивные организации лишают своих членов доступа к информации, необходимой тем для принятия полностью обоснованных решений. Мы отметили, что тоталитарные культы также лишают своих членов доступа к ресурсам, необходимым тем для того чтобы быть по-настоящему полезными членами общества. Право принимать обоснованные решения предполагает осведомленность соответствующего лица о том, что же входит в круг его прав и как получить к ним доступ. Наша Федерация привержена делу повышения информированности отдельных лиц, государственных органов и международных организаций о том, как им защитить себя и свои семьи от опасных сект. Мы надеемся, что Комиссия социального развития сможет присоединиться к нам в этих усилиях.

Тоталитарные культы на систематической основе лишают членов своих организаций доступа к возможностям, которые для членов других групп в свободном и демократическом обществе являются чем-то само собой разумеющимся; когда для принятия обоснованных решений требуется та или иная информация, религиозные культы ее не предоставляют. Для того чтобы стать активным и полезным членом общества, необходимы определенные навыки, определяемые социальной структурой, в которой должна царить свобода совести. Характерной чертой проповедующих физические ограничения и насаждающих антиобщественные настроения объединений, как правило, является изоляционистский тип мышления, мешающий внутреннему росту человека, без которого невозможен осмысленный выбор карьеры, способной обеспечить получение приносящей доход работы. Для раскрытия в полном объеме заложенного в человеке потенциала развития и для искоренения нищеты необходимо устранить

те ограничения, будь то физические или духовные, которые секты устанавливают для своих членов, и обеспечить удовлетворение потребностей этих членов за счет финансируемых государством организаций, занимающихся оказанием помощи.

Федерация рекомендует правительствам направлять необходимые ресурсы на обеспечение качественного образования. Публикация информативных материалов является одним из инструментов, которые могут быть использованы для оповещения неинформированных граждан. Для того чтобы человек мог выбрать для себя достойную работу, важно, чтобы он знал, какие у него имеются варианты; но в обстановке действующих в сектах ограничений невозможно обеспечить свободное волеизъявление и свободу выбора. Имеющие давнюю историю тревожные события, свидетелями которых мы стали, показывают, что в сектах царит атмосфера фактического рабства и сексуальных надругательств, которая не позволяет молодым членам сект в полной мере реализовать заложенный в них потенциал и добиться нормальной социальной интеграции. Предоставление беспрепятственного доступа к качественному образованию и профессиональной подготовке может помочь тем, кто пострадал от сект, и обеспечить выход из состояния крайней нищеты, в которое секты ввергают своих членов. Секты, как правило, располагают ресурсами, необходимыми для удовлетворения потребностей своих членов. Однако эти ресурсы используются не на благо ее рядовых членов, а в интересах организации и ее привилегированных лидеров. Многие из этих организаций добиваются освобождения от уплаты налогов и большому их числу это удалось. Эти сектантские организации получают пожертвования от своих членов и уходят от уплаты налогов, которые остальные члены общества должны платить для того, чтобы быть в состоянии пользоваться услугами, предоставляемыми государственными учреждениями, деятельность которых финансируется за счет налогов.

Первым шагом на пути к расширению прав и возможностей молодых людей в плане выхода из нищеты и обеспечения полноценного трудоустройства должно быть получение качественного образования. Высшим учебным заведениям должна предоставляться академическая свобода в условиях свободного и демократического общества. Но существуют группы, которые проникают в эти учебные заведения с целью подрыва данных принципов, и студенты порой легко поддаются их влиянию. По мнению Федерации, студентам необходимо предоставлять точную информацию, с тем чтобы они могли принимать правильные, обоснованные решения. Это особенно важно в тех случаях, когда секты действуют под вымышленными именами или маскируют свою деятельность, с тем чтобы скрыть свои истинные намерения. На протяжении вот уже нескольких десятилетий мы отмечаем, что студенты, которые подпадают под влияние религиозных культов, претерпевают привнесенные изменения психики, у них снижаются академические показатели и ухудшается материальное положение, рвутся их связи с семьей, друзьями и товарищами. Он утрачивают доступ к поддержке, которая была бы им необходима при принятии важных решений. В таких случаях полезно было бы обеспечить восстановление существовавших ранее отношений; важную роль могло бы сыграть и наличие квалифицированных учреждений, способных оказать профессиональную помощь и соответствующие социальные услуги и обладающих необходимыми для этого ресурсами.

Федерация работает с семьями, непосредственно пострадавшими от действий организаций, навязывающих свою волю и свою политику обездоленным. Важно оказывать гуманитарную помощь тем, кто действительно нуждается в ней, и Федерация ставит перед собой именно такую задачу. Сетевой потенциал Комиссии социального развития выше, чем у любой иной отдельно взятой организации. Ей также по силам заниматься решением важнейших проблем, устранению которых призваны содействовать цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия. Поэтому мы представляем эти вопросы на рассмотрение Комиссии социального развития для их обсуждения и принятия возможных рекомендаций.

Многие искренне верящие в проповедуемые сектами идеалы члены таких организаций стремятся к лучшей жизни, но не имеют в своем распоряжении инструментов и ресурсов, необходимых для того, чтобы они могли вновь с уверенностью смотреть в будущее. Комиссия социального развития может им помочь в этом посредством определения ориентиров и оказания поддержки. Мы считаем, что необходимо четко и прямо называть группы, уличенные в нарушении местных, национальных или международных правовых норм, и вести учет поступающих жалоб. Необходимо на ежегодной основе представлять доклад, в котором перечислялись бы поступившие жалобы и принятые по ним меры.